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Compte rendu de test de la semaine 9

1. Introduction

Durant la semaine 9 des tests ont été effectués sur les éléments ‘corne‘ et ‘réflecteur’ du projet CNGS. Les deux systèmes de décharge situés en BHA4 ont été testés au point de fonctionnement nominal, c'est-à-dire 2 pulses de 150kA pour la corne et 2 pulses à 180kA pour le réflecteur.
2. Circuit électrique
Après diverses vérifications (interlocks, commande de thyristors primaires, MCB….), problème sur les fibres optiques de commande des thyristors de décharge (très vite résolu par les personnes de AB/PO) ; nous avons mis en service dès mardi 28 février le système ‘réflecteur’ puis le système ‘corne’. En fin de semaine nous avons également testé les 2 systèmes ensembles afin de vérifier qu’il n’y avait pas de perturbations entre les systèmes.
Les durées d’impulsions avec les câbles de 1km sont conformes aux simulations, à savoir 6,8ms pour la corne (6,7ms simulé) et 10ms pour le réflecteur (9,9ms simulé).
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Double pulse à 150kA pour la corne
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Double pulse à 180kA pour le réflecteur

3. Circuit hydraulique
Nous avons également testé le bon fonctionnement des circuits hydrauliques délivrés par le groupe TS/CV. Au point nominal de fonctionnement il apparaît que ces circuits sont correctement dimensionnés, en effet la température de retour de l’eau n’a jamais dépassé les 15C, les températures bobinages secondaires du transfo (refroidi par eau déminé) ne dépasseront pas les 55C.

4. Système de contrôle
Le système de contrôle et la supervision sous PVSS a également été testé et fonctionnent très bien, à savoir :
· acquisition des paramètres des circuits hydrauliques, PID pour le circuit déminé, PID pour le circuit eau primaire.
· acquisition des paramètres des circuits électriques.
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